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TÁVIRATOK.
A kínai lázadás.

Budapest, június 15. Schang- 
haibol jelentik, hogy harmincezer 
kínai katona sáncokat épít, hogy 
ellenállhassanak az európai kato­
nák behatolásának. A boxerek 
mozgalma egyre terjed. Több 
missió-házat elpusztítottak.

A király a körmeneten.
Bécs, junius 14. Az urnapi kör­

menet hagyományos pompával ment 
végbe ő felsége, az összes főhercze- 
gek, a legfőbb udvari méltóságok, a 
közös ős az osztrák miniszterek, a 
titkos tanácsosok, a rendlovagok, a 
főbb állami tisztviselők, a tábornoki 
kar és a polgármester jelenlétében, ő 
felsége diezhintóban ült, jobbján Fo- 
rencz Ferdinand föherczeggei. A kö­
zönség az uralkodót és az uralkodóház 
tagjait lelkes ovácziókban részesítette, 
A Szent-István templomban tartott 
mise alatt Adamek közsógtanácsos 
elájult, de mindjárt orvosi segítségben 
részesült. A főherczegnők, Abbasz 
egyiptomi khedive, Mihajlovics György 
orosz nagyherczeg és felesége a Burg 
ablakából nézték a körmenetet.

A kamatláb leszállítása.
London, június 15. Az angol 

bank a leszámítolási kamatlábat 
3 és fél százalékról 3 százalékra 
szállította le.

Az angolok veresége.
London, junius 14. Roberts lord 

jelenti Pretoriából tegnapi kelettel: 
Tegnap egész nap harczoltunk Bot- 
hávál. Éjjel az ellenség elhagyta erős 
poziczióját és visszavonult kelet felé. 
Roberts azt hiszi, hogy az angolok 
vesztesége nem nagy. Buller tábornok 
jelenti Laingsneckből mai kelettel: 
Wakkerstrom városa és a wakkerstromi 
kerület formálisan megadta magát.

London, junius 14. A „Daily 
Express“ jelenti Lourenzo-Marquozből 
tegnapi kelettel, hogy Erostefabriken 
és Donkersneck mellett harcz folyt.
Az angolok vonala 25 mértföld hosszú 
volt. Az angolok visszaverettek. Ermelo 
zászlóalja különösen kitűnt, Egyik fél
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veszteségei sem ismeretesek még. 
Erostefabriken 15 angol mértföldnyire 
van Pretoriától keletre, Donkersneck 
pedig ettől is keletre öt mértföldnyire 
és a vasúttól kissé délre.

Űrnapja Fiúméban.
Fiume, jun. 14. Űrnapját nagy 

fénynyel ünnepelte meg Fiume, mely­
nek lakossága 95 százalékban kath. 
A körmenetben több ezer ember 
vett részt. Szapáry kormányzó éa a 
hivatalok főnökei díszmagyarban je­
lentek meg a templomban. A város 
fel van lobogózva. Jó benyomást 
kelt, hogy soha annyi magyar zászló a 
magánhajókra kitűzve nem volt, mint 
most.

Széli Kálmán Bécsben.
Budapest, junius 14. Bécsből te- 

legrafálják: Széli Kálmán miniszter- 
elnököt, aki ma délelőtt Hörber dr. 
osztrák miniszterelnökkel érkezett, 
d. u. 1 órakor ő Felsége hosszabb 
kihallgatáson fogadta. Délután Széli 
miniszterelnök Goluchowski gróf, kö­
zös külügyminiszterrel tanácskozott.

'VIDÉK
Vihar. Darvas, Zsáka, Csökme és 

Szeghalom határában ma borzasztó jégeső 
és orkán dühöngött, elpusztítva a gyönyörű 
vetést és óriási károkat okozva a szőlőkben.

Gyilkosság és öngyilkosság. Szőke Fe­
re acz fiatal darvasi legény már régebben 
gyanakodott kedvesére, Farkas Eszter jómódú 
falusi leányra, hogy az őt megcsalja. A le­
gény tegnap csakugyan hűtlenségen kapta a 
leányt s ez annyira elkeserítette, hogy egy 
alkalmas pillanatban odalopódzott a hűtlen 
kedveshez s egy borotvával elmetszette a 
nyakát. Azután pedig a saját ütőereit vágta 
fel. Mindketten elvérzettek.

Abüntetőtörvényköny v módosítása.
-— Távirati tudósítás. —

Tegnap délután az igazságügyminisz- 
teriumban szaktanácskozás volt az igazság­
ügyminiszter elnöklésével a büntetőtörvény­
könyv módosítása tárgyában.

A tanácskozást Plósz dr. igazságügy­
miniszter nyitotta meg. A miniszter a ta­
nácskozás tárgyául azt a kérdést jelölte 
meg, hogy minő keretekben mozogjon álta­
lában a büntető törvénykönyv novelláris

módosítása, mert a jelen tanácskozások alap­
ján egy tervezet kidolgozását fogja elren­
delni, illetőleg a már kész tervezetet mó­
dosíttatni, amely munkálat azután egy, ősz­
szel egybehívandó értekezlet részletes 
tárgyalásának képezi majd alapját.

SzékácsFerenczkúriai biró helytelennek 
tartja jelenlegi büntetőtörvónykönyvünknek 
mellékbüntetósi rendszerét. A pénzbüntetést 
tisztán mint főbüntetést tartja helyesnek és 
hatályosnak, mint mellékbüntetést azonban 
nagyon gyengének találja. A hivatalvesztés 
kimondását csak a legfőbb esetekre szorí­
taná, a politikai jogok gyakorlatának fel­
függesztését pedig csak ott követelné, ahol 
az logikailag indokolható. A büntetések 
mértékét tulszignrúnák tartja, a min úgy 
óhajt segíteni, hogy a fegyházbüntetés mini­
muma legalább egy évre, a börtönbüntetésé 
pedig három hónapra szállíttassák le. Meg­
győződése szerint azonban sem nem szabad, 
sem nem kell a büntetőtörvénykönyvet tel­
jesen megváltoztatni, hanem csak hiányait 
pótolni, szigorúságát enyhíteni és hibáit 
kijavítani.

Paizs Andor kúriai tanácselnök szeirnt 
is legszembeöltőbb hibája a törvénynek a 
büntetések tulszigoru meghatároz ása, azért 
első sorban a büntetési nemek minimumá­
nak leszállítását követeli. Az uj büntető 
novellában gondoskodni kell a gabonauzsora, 
a kerítés egy újabban felburjánzott neme és 
a robbantószerekkel elkövetett delictumok 
szigorú megbüntetéséről; a hatóság elleni 
erőszak és a lopás bűncselekményeire kisza­
bott büntetéseket ellenben leszállítaná. Álta­
lában azonban a büntetőtörvény tágabb ke­
retekben való módosítását perkorreskálja.

Chorín Ferencz orsz. képviselő úgy 
találja, hogy a büntetőtörvény legnagyobb 
hibája az, hogy sz&badaágvesztési büntetési 
rendszere nagyon complikált. Ennek elkerü­
lésére a börtönbüntetési nemnek, amely úgy 
is csak papiroson maradt, eltörlését kívánja. 
A mellékbüntetések túlságos számban való 
kiszabása szintén corrigálandó hibája a tör­
vénynek. A pénzbüntetést csak önkéntes le­
fizetés esetén tartja helyénvalónak, a végre­
hajtási utón való behajtást perhorreskálja. 
Minden kiszabott pénzbüntetés, amennyiben 
nem önként fizettetik, közmunka utján ro­
vandó le. Ha a miniszter a törvénymódosí­
tását nem tartja sürgősnek, akkor helye­
sebbnek tartaná az egész törvény gyökeres 
javítását, a büntetési rendszer alapos egy­
szerűsítését és a büntetések arányosítását.

1 Jammer sherg Jenő koronaügyész a 
törvény szükebb keretekben való módosítá­
sát tartja csak elfogadhatónak. Sokkal na­
gyobb a gyökeres változtatásban rejlő ve-

"agy halestély tartat*..
hangversenye mellett. Kezdete jel hétkor. fi h.-vasut éjjel 11 óráig közlekedik.

1 i



DeBRECZEWí ÜJu-U 1900 junius 15

szedelem, i emhogy azt iroat a törvény 32 
éves fennállása után meg kellene kísérelni.

Friedman Bernát d-. ügyvéd a törvény 
tulszigoráiink enyhítését követeli első sor­
ban. A gabona elővételekkel űzött csalási 
esetek, az újabban nagyon elterjedt kauezió- 
szódelgóhek szigorú büntetését, a női becsü­
let nagyobb méretű védelmét helyesnek 
tartja. Szükséges az is, hogy a feltétel 
elítélés intézménye a feltételes szabadon 
bocsátással összhangba hozassók,

Fayer László dr. egyetemi tanár álta­
lánosságban kijelenti, hogy a büntetési 
rendszer revízióját nem helyeselheti. A tör­
vény büntetési rendszere e kódex egész 
szerkezete szempontjából lényeges és nem 
az a hibája, hogy elavult, hanem az egész 
nincsen végrehajtva. A törvénynek nemcsak 
represúonalis intézkedéseit, hanem szeven- 
tioualis és szoktatási intézményeit is életbe 
kellene léptetni; ilyenek a javító intézetek, 
amelyek olcsóbbak, hrsznosabbak a fegyhá- 
zaknál. A kódex büntetési rendszerét & 
maga egészében f-mtartandónak véli és azt 
nem annyira módosítani, mint inkább kiépí­
teni óbaj'ja.

Baumgarten Izidor dr. osztálytanácsos 
a büntetési rendszer egyszerűsítését tartja 
kívánatosnak. A rövid tartamú szabadság- 
vesztések eltörlését fontosnak találja, mert 
e büntetések nemcsak hogy nem használnak 
semmit, hanem még rontják a bűnösödet.

Balogh Jenő dr egyetemi tenár sze­
rint már nem halasztható továbbra, hogy a 
büntetések végrehajtása körül évtized óta 
tapasztalt bajok komoly tárgyalás alá vé­
tessenek. Szobetünő jelenség, hogy a bör­
tönbüntetések majd mindig a törvényszéki 
fogházban hajtatnak végre. így 7600-nál 
több büntetésből csak 426 hajtatott végre 
börtönben, inig 7200 esetben törvényszéki 
fogházban. Ezen a bajon nem lehet úgy 
segíteni, hogy a kódex büntetési rendszerét 
egyszerűen végrehajtjuk. Ez csak úgy szün­
tethető meg, ha a büntetési rendszer ro- 
formáltatik.

Az ősszel egybehívandó szaktanács- 
kozmányon az egész büntetési rendszer 
megvitatása helyén volna. Addig azonban a 
novellatervezetet ki kellene egészíteni bör­
tönügyi, szocziálpolitikai szempontból.

PIósz Sándor dr. igazságügyminiszter 
erre a szaktanácskozmány tárgyalásait be­
fejezetteknek nyilvánította, megígérve, hogy 
az azon elhangzott véleményeket komoly 
megfontolás tárgyává fogja tenni. A felho­
zott javaslatok felhasználásánál főleg a 
keresztül vihetősóg lesz az irányadó. Balogh 
Jenő dr. egyetemi tanár által felhozott terv 
a miniszter szándékával megegyezik és igy 
első sorban részletes adatokat fog gyüjtetni 
a fogházakban uralkodó viszonyokról és 
azután fog csak dönteni a büntetési rend­
szer módosításának tárgyában.

ÚJDONSÁGOK,
* Aférek a debreczeni pálya­

udvaron. Hiteles forrásból vettük a 
következő sorokat, Folyó hó 7-én 
reggel érkezett Lótai voneton egy

idősebb és egy fiatal ur valamin 
összekülönbözött

Ezen nézeteltérés a debreczeni 
pályaudvaron a vonatokra váró közön­
ség szemeláttára és fiilehalattára 
nyert csattanós befejezést. — Ugyan­
azon időben, ugyancsak a helybeli 
pályaudvar II osztályú éttermében 
Braunstein Ignácz debreczeni kereskedő 
és annak neje, valmint Brezák Hermann 
miekolezi kereskedő egy még teljesen 
lenem bonyolított adás vevési ügyletből 
kifolyólag összevesztek, mely alkalom­
mal Brezák Braunstein feleségét tettleg 
bántalmazta.

Ezen ügy mint kihágási eset a 
rendőrségnél tárgyal tátik. A lovagiasság 
szabályai szerint előkészített, és a nagy 
erdőn lefolyandó volt páros viadal a 
felek kibékülése folytán elmaradt. Ez 
röviden az eddig nyilvánosságra nem 
hozott tényállás.

Fájdalom társadalomnak a plety­
kából élősködő elemei csak a tényről 
magáról értesülvén s a személyekről 
semmit semtudván meg azonnal készek 
voltak ez incidenst kiszínezni és hogy 
annál órdekfeszitőbbet produkáljanak, 
az egészet intelligens nők a ff árjenként 
tüntették fel.

Szomorú világot vet társa­
dalmunkra az, hogy köztiszteletben 
álló személyekkel kapcsolatba hozott 
eme otrombán roszakaratu híresztelé­
sek, habár hitelre nem találtak még 
is szájról szájra tovább terjesztettek. 
Ezzel egyidejűleg örömmel említhetjük 
meg, hogy ezeu rossz akaratú híresz­
telésekkel szemben városunk társadal­
mának előkelőbb tagjai közül azok, kik­
nek e híresztelések tudomásukra jutott, 
nem késtek állást foglalni és a méltatlanul 
meghurczolt személyiségeknek ragasz­
kodásuk és tiszteletük megfelelő mó­
don kifejezése által teljes elégtételt 
szolgáltatni.

* Űrnapját hagyományos fény­
nyel ünnepelték meg tegnap a debre­
czeni r. kath. hívek. A körmenetben, 
amely kilencz órakor, az ünnepi nagy­
mise után vette kezdetét, sok ezerre 
menő hivő vett részt. A körmenetre 
a diszszázadokon kívül kivonult a 
debrecseni teljes helyőrség is, amely 
a főtéren állott fel. A menet közeled 
tekor a legénységet, imára vezényelték 
s úgy maradtak mig csak az ünnepi 
sokaság hosszú sorrendje el nem ha­
ladt, A körmenetnok verőíényes szép 
nyári idő kedvezett.

* Szétrobbant fegyver. Ma
rémes eset verte fel Szovát község 
csendjét. Az áldozat Nagy Károly deb­
reczeni 46 éves cserép vető, ki ily mi­
nőségben jelenleg Szováton dolgozott. 
Szováton ugyanis egy kártékony gólya 
vert tanyát, a mely úgy látszik fél a 
nádastól s könnyen akar táplálékához 
jutni. A gazdasszonyok nagy bosszú­
ságára az apró libákat és ruczákat 
szedi el. Már régebben foglalkoznak 
azzal a gondolattal, hogy miképpen

akadályozzák meg, mentsék meg apró 
jószágukat ? Hiába való volt a riasz­
tásnak minden neme, a gólya semmi­
től sem félt s nem hagyta abba a 
pusztítást. Nagy Károly debreczeni 
ceerépvető ekkor vállalkozott, hogy ő 
majd lelövi. Elövet egy régi szerke 
zetü fegyvert, amely ráadásul nagyon 
régen lehetett használatban, mert a 
mikor elsütötte a fegyver ezer és ezer 
darabba forgácsolódéit szét és Nagy 
Károly bal arczát össze roncsolta, bal 
kezéből 'pedig egy darabot leszakított, 
emellett ágyékán is súlyos sérülést, 
szenvedett. Eszméletlen állapotban 
szállították be a helybeli közkórháziba, 
ahol azonnal kezelés alá vették Fel­
épüléséhez kevés remény van.

* Regény olvasóink figyelmébe.
Julius hó első hetében uj, érdekíeszitő 
regény közlését kezdjük el, amely 
hatásos részleteivel bizonnyára meg­
fogja nyerni az olvasóközönség tet­
szését. Uj regényünkre előre is felhí vjuk 
az olvasó közönség figyelmét.

IPF” Mindazoknak az uj 
előfizetőknek, akik lapunkra 
már most és legalább egy 
negyedévre előfizetnek, Julius 
elseéig ingyen küldjük a 
Debreczeni Újságot.

11 Halálozás. Súlyos csapás érte Pethő 
István polgártársa .ikat, ev. ref. egyházi 
presbytert leányának Máriának férj. Torday 
Gábornénak élte virágában, 21 éves korá­
ban történt elhunytéval, kit a kiterjed csa­
ládon és rokonságon kívül férje Torday 
Gábor és egy kis ártatlan leányka gyászol. 
A lesújtott család gyászjelentését részvétünk 
kifejezése mellett következőkben közöljük : 
A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével 
tudatjuk felejthetetlen jó nőm, édes jó 
anyám, bű gyermek, testvér, meny, nagy­
néni, sógornő és áldott emlékű jó rokon néhai 
Felhő Mária, Torday Gáborné asszonynak 
folyó hó 13-kán délelőtt 11 órakor, életé­
nek 21-dik, boldog házasságának 4 ik évé­
ben, hosszas szenvedői utáni sendes el­
hunytét. Kedves halottunk földi részei folyó 
hó 15-ón délután 3 órakor fognak az ev. 
ref. egyház szertartása szerint Teleky- (Bá­
rány) utcza 83-dik számú házunktól, a kő­
templomban tartandó gyászszertartás után, 
a Czegléd utczai temetőbe örök nyugalomra 
helyeztetni. Mely végtisztességtótelre roko­
nainkat, ösmerőseinket és a nagyérdemű 
közönséget szomorodott szívvel meghívjuk. 
Debreczen, 1900, junius 13. Bánatos férje: 
Torday Gábor halmaz ujvávosi ev. ref. tanító 
és gyermeke: írónké. Szülei: Polg. Pethö 
István nejével Böszörményi Zsuzsánnával. 
Testvérei: Nagy Sámuel; Nagy Juliánra 
férjével Mihályi Istvánnal és gyermeke; 
Pethő Juliánná özv. Pethő Józsefnó és gyer­
mekei ; Pethő István. Anyósa: özv. polg. 
Tolvay Gáborné szül Kónya Sára. Férjem k 
testvérei: Polg. László János nejével Bog- 
dács Erzsébettel és gyermekeik; Mária fér­
jével Kovács Ferenczczel és gyermekeivel; 
Juliánná férjével Mayer Józseffel és gyer­
mekeivel. Nagynénje özv. Bódé Sámuelné
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szül. Kozma Juliánná, valamint közeli és 
távoli rokonok nevében is. Áldott legyen 
emlékezete! A temetést Dankó M. tem. int. 
rendezi.

* Az far. hitközségi tagok ügyeimébe.
Értés iitetnek a t. tagok, hogy a Deák 
Ferencz utczai izr. templomban az isten­
tisztelet további rendelkezésig a következő 
időben fog tartatni: köznapokon reggel 6 
órakor, este fél 8 órakor; szombat és 
ünnepnapokon d. e. 9 órakor, d. u. 5 óra­
kor ; péntek és ünnepnapokat megelőző este 
7 órakor.

* Vége a mátkaságnak. Sok tavaszok 
vonultak el Babos Erzsi feje fölött. Meg is 
látszik nyomuk, itt- ott már erősen befész­
kelték magukat az ezüstös hajszálak a bar­
nák közé. De azért egyre a házasság bol­
dog révébe vágyott beevezni. És valahogy 
nemrég szert is tett egy vőlegényre, oda 
került a jegygyűrű ujj ára: büszke volt rá 
Babos Erzsi nagyon. Valami fiatal kocsis­
legény volt a vőlegény, a kinek szintén ő 
vásárolta meg a jegygyűrűt, sőt készíttetett 
neki szép ünneplő ruhát i -, a miben majd 
megesküdnek. De Hajlóé Mátyás, a vőlegény 
meggondolta magát és nehány nappal az 
esküvő előtt kijelentette, hogy ő nem háza- 
soeik még sem. A menyasszony ekkor visz- 
8Zakérte a jegygyűrűt, de a legény azt már 
eladta, igy tett a szép ünneplővel is, a mi­
ben az esküvőre kellett volna menni. A cser­
ben hagyott menyasszony most feljelentést 
tett ellene a rendőrségnél. Megtörtént az 
ilzesmi már úri családokban is. Vigaszta­
lódjék ezzel Babos Erzsi, a kinek nagyon 
n.-hezére esik lehúzni ujj áról az eladott 
jegygyűrű párját.

* Debreczen középkorú lakóinak
temetője. Debrecsen városi közelében 
a sánczárkot ásó katonák a nyulasi 
barakok háta mögött több csontvázra 
s ezek mellett régi házieszközökre 
találtak. Péter Gábor város tisztviselő 
a régi tárgyakból néhányat felküldött 
a Nemzeti Múzeumhoz. A muzeum 
igazgatósága tegnap levélben értesí­
tette Dvbreczen város polgármesterét, 
hogy a Nyúlásnál talált sírok, mint 
azt a felküldött tárgyakból megálla- 
p 'otíák, azzknak a temetkezési helye 
lehetett, kik a középkorban birták 
Debreczent. Az igazgatóság arra kéri 
a debreczeni polgármestert, hogy gon- 
goskodjók arról, hogy ezek a sírok 
további rombolástól megmentessenek 
s hogy a polgármester áldozzon a 
város vagyonából pár száz forintot s 
ásattasson e helyeken, mert ott bizo­
nyára sok becses régiséget lehet 
találni.

* Női ruhák szalmából. Parisban ez a 
legújabb szenzáció. A Palais des Tissusben 
vau kiállítva egy teljes női kosztüm szalmá­
ból s az érdeklődés az uj találmány iránt óriási 
a hölgyek körében. A Figaró egy munka­
társa fel is kereste hamarjában azt a sza­
bót, akié az uj fajta ruhaszövet feltalálásá­
nak az érdeme. Schubatz a műteremben 
megmutatott a laptudóeitónak egy másik 
szalmaruhát is, amelyet épp akkor fejeztek

be. És elmondta, hogyan jutott a szalma­
ruha ideájához.

— A szalma — mondotta — végte­
lenül könnyen dolgozható fel s minden 
formában alakítható. Már régóta megvan 
a szalmakalap, mért ne lehetne tehát 
ugyancsak szalmából egy egész ruhát ké­
szíteni ? Neki fogtam a munkának s a do­
log sikerült.

Őt halott, nyolca sebesült
— Robbanás egy rakéta-gyárban. — 

Budapest, junius 14.

Ma délután 3 órakor a főváros 
közelében levő erzsóbefcfalvai Emmer­
ling rakéta gyárban robbanás történt. 
Nyolcz ember sérült meg súlyosan ; 
közölök öten meghaltak. Többen ki­
sebb sérüléseket szenvedtek. A sérül­
teket a fővárosba hozták; a robbanás 
által keletkezett tüzet a szomszédos 
Posnanszky és Strelitz-gyár tűzoltói, 
a cseppeli és az erzsóbefcfalvai önkéntes 
tűzoltók oltották el.

Tudósítónk az esetről, a melyről 
4 óra után a fővárosban mindenfelé 
beszéltek, a következőket Írja:

Az Emmerling rakétagyárban ma 
Űrnapján is dolgoztak. Egy földszintes 
szobában Perónyi János, Kálmán Róza 
és öcscse, Zsornbó Berta és Verestyák 
Róza dolgoztak egy töltónyn yel meg­
rakott asztal mellett.

Patronokat fúrtak. Fél 3 óra 
után Perónyi Jánosnak kezében fúrás 
közben a patron elsült és a szikrák 
az asztalon fekvő többi patronra 
estek.

A következő pillanatban hatal­
mas dördülés hallatszott, Az asztalon 
fekvő patronok is felrobbantak és igy 
az asztal mellett ülők, valamint a 
szoba más helyén levők megsérültek. 
Kálmán Róza és öcscse, Zsornbó Berta 
és két munkás meghalt. A többi 
munkás közül négy életveszélyesen, 
négy súlyosan sebesült meg.

A sebesültek segítségére dr. Pártos 
Gyula erzsóbetfalvai községi orvos 
sietett éa a fővárosi mentőkért is te­
lefonoztak. A robbanás okozta tüzet 
egy fél óra alatt lokalizálták. Három 
órakor jelent meg a helyszínén a köz- 
ségelőljárósíg a csendőrökkel.

A pestvidéki törvényszékhez a 
következő táviratot küldték:

„Emmerling gyárban patronrob­
banás. Hárman nyomban meghaltak. 
Kettő halállal vivődik. Sokan meg­
sebesültek. Tűz eloltva, Kérünk vizs­
gálóbírót. Erzsóbetfalva elöljárósága“.

Pártos Gyula orvos már a két 
halállal küzdőn sem tudott segíteni.

A meghaltak annyira össze vannak 
égve, hogy nem lehet őket felismerni. 
Arczuk teljesen szénné égett. Kilétü­
ket csak a munkásnóvsorból lehetett 
megállapítani.

A sebesülteket a János-kórházba 
szállították. Délután fél 5 órakor ér­
kezett ki a helyszínére a pestvidóki

törvényszék vizsgálóbírója, a törvény- 
széki orvossal.

Eresóbetfalván a sebesültek és 
halottak hozzátartozói csakhamar ér­
tesültek a katasztrófáról és siettek ki 
a helyszínére, a hol leírhatatlan jele­
netek játszódtak le.

A fővárosból is nagyon sokan 
mentek ki Erzsóbetfalvára.

CSARNOK.

Batoriék Ibolykája.
— Regény. —

Irta : THAN GYULA.

(Folytatás.) (82)
Bárdi Benőné, mintha egyszerre min­

den reményét visszanyerte volna, lelkesül­
ten szált el ajkairól a köszönet és hála 
szava.

— És hogy én is bebizonyítsam, — 
szólt a fejedelemasszony — hogy áteveztem 
s megértettem fájdalmunkat s mennyire 
igyekszem előmozdítani boldogságukat ime, 
ezennel engedélyt adok arra, hogy a klast- 
romot, bármikor elhagyhatják.

— Bármikor ? — ismetelte Katalin.
— Akár ebban a pillanatban is.
Katalin gyorsan elhatározta magát s 

Bárdinéhoz fordulva megkérdezte:
— Egyedül jött a klastrombán asz- 

szonyom ?
— Nem, Bárdi kisérte el.
— Itt volt ő is ?
Itt. De csakhamar távozott.
— Mikor lehetett az?
— Nem több egy jó félórájánál.
Katalin erre örömtől lelkesülten je­

lentette ki, hogy még most azonnal elhagy­
ják a klastromot. Ha sietnek, igyekeznek, 
utolérhetik Palit. Ez a tudat pedig Kata­
linra éppúgy; lelkesítő volt:|mint Bárdinéra. 
Végre is lesz kísérőjük, akivel könnyebben 
teszik meg az utat. Katalin ezt el is mondta 
a fejedelemasszonynak, ki azzal válaszolt :

— Akkor siesenek nincs egy veszte­
getni való perezünk. Az igaz, hogy a leg­
közelebbi vonat mógesak két óra múlva 
indul, de hát kitudja, hogy azzal megy- ó el 
az önök barátja; vagy pedig szekérrel to­
vább utazik, hogyha már itt van a mi vi­
dékünk vadregónyes helyeit megnézze. Ak­
kor aztán nem is találkozna vele.

Katalin nem is habozott. Karonfogta 
Bárdinót s mikor mégegyszer megcsókolta 
a fejedelem asszony kézét, igy szólt Bár­
óméhoz :

— Menjünk.
— Hogyan, Hát pénz nélkül ? kérdezte 

a fejedelemasszony.
— Lesz — Palinál válaszolta Ka­

talin.
— És van én nálam annyi — sietett 

kijelenteni Bárdinó — amennyivel megte­
hetjük az utat.

Úgy Isten segítse önöket!
— Még egyszer visszajövök kegyes 

jóltevőm — jelentette ki Katalin a fejede­
lemasszonynak — most megakarom köszöni 
jóságát, amelylyel visszaadja mindkettőnk 
boldogságát. Azután akkor viszem el holmi­
mat s kedves emlékemet, a melyek a klast- 
rom kis szobájában egyetlen vigasztalóim 
voltak.

A fejedelemasszony a kapuig kisérte 
őket, ahol újból ölelés és csókkal váltak 
meg a klastrom nemesszivü asszonyától. 
Azután a szép asszony és a szép leány 
boldog örömmel útnak indult Pali után.

(Folyt, köv.)
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Apró liirdetések felvétet­
nek a kiadóhivatalban. APRÓ HIRDETÉSEK. Apró hirdetések fölvétet­

nek a kiadóhivatalban.

Az apró hirdetések előre fizetendők. E rovatban az egyszeri beiktatás 10 szóig 20 kr., minden további szó 2 kr.-ba kerül, vastagabb betűkből 4 kr. Oly 
hirdetésekért, molyok a hirdető félnek lakczimével el vannak látva (poste-restante hirdetések is) minden egyszeri közlés utón 80 kr. kincstári bólyegdij is 
fizetendő. Felvilágosítást ad a kiadóhivatal, ha a hirdetés alatt álló kis szám közöltetik. Levólbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges 
postabólyeg beküldetik. Vidékről beküldhetők az apró hirdetések postautalványnyal; a postautalvány szelvényére az apróhirdetés szövege is feljegyezhető,.

A legkisebb hirdetés 20 kr. A legkisebb hirdetés 20 kr.

A ki
állást keres, vagy állást ád, vegye 

igénybe a

DEBRECZENI ÚJSÁG
apró hirdetések rovatát,

a ki
birtokot akar venni vagy eladni1

a ki
lakást keres és bérelni óhajt,

a ki
birtokot akar bérelni, vagy bór- 

beadni, 
a ki

kölcsönt keres vagy ád,
a ki

házasságot akar kötni, 
vegye igénybe a

A „Debreczeni Újság“ apró 
hirdetések rovatát.

A „Debreczeni Újság“ apró' 
hirdetései biztosan czélra ve- í
____ zetnek.

Felvétetik.
Egy előkelő ruhafestő intézetbe 
ügyes vasalónő felvétetik. Czim a 
kiadóhivatalban. 429.

Kiadó.
Két szoba, konyha, kamara és egy 
szoba, konyha, kamara, minden 
órán kiadó. Czim a kiadóhiva­
talban. 431

Mindörökké
czimen levél van a kiadóban. 441.

Eladó birtok.
Egy 320 holdas, kitűnő minőségű 
birtok tanyával ós faluban levő bel­
sőséggel, kedvező fizetési fettételek­
kel eladó. Debroczenhoz 3 mórtföld 
vasúti állomáshoz 1 óra járás. Czim 
a kiadóban. 352.

A főtéren
két udvari bútorozott szoba, külön 

i külön bejárattal kiadó. Czim a 
; kiadóhivatalban. 426.

Kiadó.
A Tóczőskcrt I. járásában egy 
üzlethelyiség szobával, konyha ós 
pinczével jutányos áron azonnal 
kiadó. Czima kiadóban. 423.

Á eznezában egy nyilas 
föld, ugyanott négy nyilas föld 
tanyával együtt eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 122.

(«arcon lakást
keresek, melyet augusztus 1-ére, 
vagy előbb is elfoglalhatnék : áll- j 
jón két szoba ós hozzátartozó mel­
lékhelyiségekből ós pinczéből. Czi- 
mezn e lap kiadóhivatalában. 417.

Alacsony barna
levele van a kiadóhivatalban. 442.

Egy
jó forgalmú sarok fiiszerüzlet ked­
vezményes föltételekkel sürgősen 
eladó. Czim a kiadóban. 452.

10 nyilas tanya-föld az
Ebesen azonnal eladó. Czim a
kiadóhivatalban. 222.

158 liter és 218 liter martin-
kai bor eladó. Czim a kiadóhi-
vatalban. 440.

Özvegy
intelligens, szolid nő, oly vagyo­
nos idősebb ur (tiszt) ismeretségét 
keresi, ki állandó barátja lenne. 
Csakis komoly levél kéretik a ki- 
dóhivatalba „Mindörökké 248.“ czim 
alatt. 439.

Fiatal nős
gyermektelen ember jó bizonyit- 
ványnyal, ajánlkozik pónzbeszedes 
vagy hivatalszolgai állásra, ki e 
minőségben már volt alkalmazva. 
Czim a kiadóhivatalban. 443.

Eladó tehenek.

Jó tejelő svájezi tehenek eladók.
Czim a kiadóhivatalban. 425.

Glatzé-kezíyük tisztító-
sát elvállalom. Czim a 
falban.

kiadó-

Eladó hűtő.

Egy nagyobb fajta jégszekrény
eladó. Czim a kiadóban. 432.

Eladó
egy 5 évig használt 10 lóerejii 
Iiuston-Frocktor gép, kovács ós 
.akatos szerszámmal együtt. Czim 
a kiadóhivatalban. 450.

Nyoicz krajezár egy pár 

katona-kesztyű mosása javí­
tással együtt. Czim a kiadóhiva­

talban. 291.

Házvezetőnőnek
ajánlkozik egy harminez éves öz­
vegy nő, magányos úrnőhöz, vagy 
úri családhoz, szerény feltételek 
mellett. Czim a kiadóban. 448.

Fürdőre.
Idősebb intelligens nő elmenne-o 
nővéremmel a Lipiki-fürdőbe négy 
hétre? Ajánlatok „Lipiki“ jelige 
alatt a kiadóhivatalba küldendők.

449.

Eladó

ülő kád, ülő zuhany, vasaló, 
Biedet és fürdő kád. Czim a 

kiadóban. 493

Bordó pliisch
garnitúra és consol tükör el­
adó. Czim a kiadóban. 408.

Cséplő
gépek javítására ós kezelésére, 
mint szakember ajánlkozom. Czim 
a kiadóhivatalban, 437.

Egy
jó forgalmú kis tőzsdehelyisóg, 
más üzletnek is alkalmas : kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban. 444.

Kiadó
a főtéren, a legélénkebb helyen 
három szoba ós konyhából álló 
udvari földszinti lakás; ugyanott 
egy két szobás ós egy egy szobás 
irodahelyiség augusztus 1-től ki­
adó. Czim a kiadóhivatalban. 445.

Csinosan
bútorozott, egészen kiilönbojáratu 
szoba, kiadó. Czim a kiadóhiva­
talban 446.

Ügyes
varróleány, ki derókvarrásban 
jártas, felvétetik. Czim a kiadóhi­
vatalban. 4 47.

A főtéren
egy világos pinczo, raktárnak al­
kalmas, kiadó. Czim a kiadóhi­
vatalban. 448.

Egy könyvezető
ki a nőmet levelezésben is teljes 
jártasságai bir, egy helybeli kóz- 
müáru üzletben, napi 3 — 4 órai 
mellékfoglalkozást nyer. Cztm a 
kiadóban. 451.

Az általam leggondosabban összeállított, tekintélyes orvosok által 
ajánlott és jónak talált vegytiszta

mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható minder 
fuszerúzletben, valamint gyógyszertáramban.

Ára egy kis üvegnek 45 kr., egy nagy üvegnek 90 krajezár.
Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek.

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel adatik.

TÓTZE3Z ~R~R~.T, A
gyógyszertára és illatszerraktára Debreczenben (Tisza palota).

Dobreczen, 1900. Nyomatott b város könyvnyomdájában.


